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Backa församling & Tuve-Säve församling

Församlingsbladet   
i Backa pastorat

Sommarkvällar och kalendarium 
Läs om pastoratets sommarkvällar på s. 8-9, ta del av sommarens  
aktiviteter och konserter på s. 10-11 och utforska sommarens gudstjänster på s. 15.

Bakom varje ärende finns en människa 
Migration handlar inte bara om siffror och beslut, utan om livsöden.  
Med utgångspunkt i sina år på Invandrarverket reflekterar Christina Rogestam  
över migration - då och nu. Läs mer på s. 12-13.



Vem är störst och vem 
får komma in i himlen?

FRÅGAN VAR KANSKE VIKTIGARE FÖRR. Det var viktigt att dö salig 
och komma till himmelen. Men jag tror att frågan är viktig för 
många även idag. Vi vill gärna att det ska finnas en himmel där 
allt är frid och fröjd och alla är goda och snälla. Men vem kan 
komma in? Alla? Bara den som inte har gjort något ont? Den 
som är väl ansedd?

JESUS GER OSS ETT ENKELT, rakt och ganska obekvämt svar. Häng-
andes på korset säger han till en av förbrytarna, som hänger på 
korset bredvid honom, efter att denne gett uttryck för att ha 
insett sin skuld: ”Sannerligen, redan i dag skall du vara med 
mig i paradiset” (Lukas 23:43).

Denne man var inte from, hade begått ett brott, hade ing-
et anseende eller ställning i samhället, inget inflytande, var 
varken präst eller politiker – men han ångrade sig och ville bli 
förlåten.

DETTA ÄR SVÅRT ATT FÖRSTÅ. Troende i alla tider har brottats med 
frågan om vad som krävs för att komma till himmelen. Och 
så funderade man alltid över vem som egentligen är störst i 
himmelriket? 

Är det en av lärjungarna, kvinnorna eller Petrus som sägs 
vara klippan som kyrkan byggdes på? Är det Johannes - lär-
jungen som Jesus älskade? Är det en av kvinnorna som följde 
Jesus och var så avgörande i hans liv? – Nej, det är ingen av 
dem.

Är det den som har en position på jorden och gör gott, någon 
politiker eller kyrkoledare? Några av dagens och historiens 
statschefer iscensätter och iscensatte sig gärna som välgörare 
och frälsare. – Nej, det är ingen av dem.

JESUS SVAR ÄR ÅTERIGEN RAKT OCH ENKELT: ”Men med er är det an-
norlunda: den störste bland er skall vara som den yngste, och 
den som är ledare skall vara som tjänaren” (Luk 22:26). Och så 
jämför han den som vill vara störst med ett barn i Markus 9:33.2 Nr 3 | 2024
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Jag önskar er en fin 
vår med ett barns 
oförställda blick på nya 
möjligheter och lusten 
att vara med på det 
som ska bli.

Andrea Schleeh
Kyrkoherde
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Nyheter 
& på gång
DROP-IN VIGSEL >> 

Enkelt & stämningsfullt 
Innan vigseln behöver ni ansöka om hin-
dersprövning via skatteverket. På dagen 
behöver ni ha med giltig hindersprövning, 
vigselintyg, legitimation & ringar. Ingen 
tidsbokning - det är bara att dyka upp!

30/5 kl. 14.00-16.00 i Säve kyrka
12/9 kl. 14.00-16.00 i Tuve kyrka

GLÖSTORPSKYRKAN 50 ÅR >> 

Utställning & mässa
Glöstorpskyrkan fyller 50 år! Den 6 sep-
tember firas detta med festlig  
jubileumsmässa och utställning. 

Har du foton, berättelser, tavlor, model-
ler eller minnen från kyrkan? Vi söker 
material till utställningen. Har du något 
du önskar dela med dig av? Hör av dig till 
Ida-Maria Ansebo (031-179856 / ida-ma-
ria.ansebo@svenskakyrkan.se).

KULTURARVET >> 

Vi rustar för framtiden
Svenska kyrkan har uppdraget att förval-
ta kulturarvet. Tuve kyrka är pastoratets 
äldsta kyrka med en historik som sträck-
er sig tillbaka till 1100-talet. Nu har det 
blivit dags att rusta upp kyrkan invändigt, 
Tuve kyrka kommer att stängas för reno-
vering den 21 september 2026.  Arbetet 
beräknas pågå i uppskattningsvis 1,5 år.

         
BACKA PASTORATS FÖRSKOLOR >> 

En trygg vardag  
för våra barn 
I Backa pastorat finns fyra Reggio Emilia 
inspirerade förskolor med kristen profil. 
Små barngrupper, goda samarbeten 
med lokala samhällsaktörer och eget 
kösystem med syskonförtur.

Skanna QR-koden för att  
läsa mer & ansöka!

FASTEAKTIONEN 2026 >> 

Tack – tillsammans  
kan vi göra skillnad! 
Den 29 mars avslutades Act:s faste
aktion 2026 som hade temat ”från mina 
händer till där det händer”. Fokus har 
varit på alla de som lever under krig och 
katastrofer.

Vi har samlat in runt 55 000 kr i pasto-
ratet genom kollekter, gåvor och inköp 
vid olika aktiviteter! Tack för er gene
rositet för människor runt om i världen!

WEST PRIDE >> 

Kyrkan på West Pride
West Pride pågår 8-14 juni 2026. För  
allas lika värde, oavsett könsuttryck, 
könsidentitet, sexuell läggning eller 
trosuppfattning. Välkommen att gå med 
Svenska kyrkan i paraden den 13 juni.

Söndag den 14 juni kl. 11.00 firas en 
gudstjänst i Kärra kyrka med temat ”En 
Gud för alla!”. Efter gudstjänsten är alla 
välkomna till församlingshemmet för 
sommarlunch. Ingen anmälan. 90 kr.  

KONFIRMATION 2026/2027 >> 

Funderar du också över livets stora frågor?
Varför händer onda saker i världen? Kan jag alltid vara mig själv?  
Det är frågor som många funderar över.  
Under konfirmationstiden får du fundera tillsammans med  
andra om Gud, livet och det som du tycker är viktigt. 

Skanna QR-koden för att läsa mer  
om konfirmation, utforska höstens  
grupper och anmäla dig! 

www.svenskakyrkan.se/backapastorat/konfirmation

555

REGNBÅGSNYCKELN >> 

En inkluderande kyrka
Under 2025 påbörjade Backa pastorat 
arbetet med HBTQ-märkningen Regn-
bågsnyckeln. Märkningen visar att förtro-
endevalda och medarbetare har genom-
gått en process med utbildning, samtal 
och gemensamt visionsarbete för att 
stärka arbetet med mångfald, öppenhet 
och inkludering. 
 
Processen fortsätter under 2026 och 
avslutas i slutet av året då Backa  
pastorat får ta emot HBTQ-märkningen.

FOTO: MAGNUS ARONSON /IKON FOTO: MAGNUS ARONSON /IKON
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VINDEN SVEPER över de öppna fälten och får 
träden att susa dovt i bakgrunden. Doften 
av fuktig jord och skog ligger i luften. Längs 
den slingrande grusvägen hörs fotsteg – lång-
samma, envisa – som knastrar rytmiskt mot 
stenarna. Plötsligt bryts stillheten av ett an-
nat ljud: hjul som skramlar, hovslag som slår 
mot marken. En häst och vagn susar förbi, 
och marken vibrerar svagt under dess tyngd. 

DET ÄR SÖNDAG, TIDIGT 1900-TAL. För kärraborna 
innebär det en lång vandring till gudstjänsten 
i Säve kyrka. Vägen dit är både lång och krä-
vande. Ändå går de. Tron är stark och viljan 
att samlas, att dela något större än vardagen. 

MEN STEGEN ÄR MÅNGA, vädret inte alltid nådigt 
och avståndet känns ibland oöverstigligt – sär-
skilt för de äldre och de yngsta. Längtan efter 
en närmare samlingsplats börjar sakta ta form, 
först som en stilla tanke, sedan som något mer.

Snart blir tanken till handling. En tillfäl-
lig lösning växer fram: gudstjänster börjar 
hållas i Kärra skola. Det enkla klassrummet 
förvandlas till en plats för stillhet, bön och ge-
menskap. Plötsligt är kyrkan nära. Idén börjar 
gro: tänk om Kärra kunde få en egen kyrka? 
 
MEN EN KYRKA BYGGS INTE ENBART AV DRÖMMAR 
– den kräver pengar, och mycket av dem. Kär-
raborna går samman. De samlar, sparar och 
bidrar efter förmåga - varje krona räknas. Med 
tiden får kyrkan ett smeknamn – femkronor-

skyrkan – ett namn som vittnar om hur bygden 
tillsammans bar projektet framåt, krona för 
krona.

År 1920 bildas Kärra kapellförening, och in-
samlingen har då nått 22 000 kronor – en ansen-
lig summa vid den tiden. Nu kan bygget äntligen 
börja. Och redan året därpå, 1921, står kyrkan 
färdig. Den 19 juni fylls den av människor – då 
firas den allra första gudstjänsten i den nya kyr-
kan.

Det är inte bara en byggnad som invigs den 
dagen, utan ett resultat av gemensam vilja, 
envishet och tro. Kärraborna saknade en kyrka 
– så de byggde en själva. 
 
SÅ INLEDS KÄRRA KYRKAS HISTORIA. En historia 
som sedan dess har fortsatt att växa. Här har 
generationer samlats för livets stora ögonblick: 
dopets början, konfirmationens steg ut i livet, 
vigselns löften och begravningens avsked. Men 
kyrkan har också varit något mer stillsamt – en 
plats att bara vara, att andas, att finna ro i en 
ofta föränderlig värld. 
 
DEN RÖDA TRÄKYRKAN har blivit en självklar 
del av samhället och människors liv i Hisings 
Kärra. För några år sedan röstades den till 
Hisingens vackraste byggnad i lokaltidningen 
Göteborg Direkt. Men kanske ligger dess verk-
liga skönhet inte bara i det yttre, utan i allt det 
den rymmer: minnen, gemenskap och spåren 
av alla de människor som en gång samlades för 
att göra en dröm till verklighet.

Från dröm till verklighet
Vad betyder en kyrka för en plats – och för människorna som lever sina liv där? 
För vissa är den en byggnad, för andra ett landmärke. Men för många är den 
något mer: en samlingspunkt, en trygg famn, en plats där livets stora och små 
ögonblick får ta plats. Följ med tillbaka till början av 1900-talet, där viljan att 
samlas i tro och gemenskap lade grunden till det som skulle bli Kärra kyrka.

TEXT OCH FOTO: JULIA HÖGEFJORD ÅSLUND



Ljuva sommarkvällar 
Sommarkvällarna i Backa pastorat har olika upplägg beroende på plats – från 
café till musikprogram. Gemensamt för dem alla är fokus på gemenskap och 
möten mellan människor.

TEXT: JULIA HÖGEFJORD ÅSLUND  |  FOTO: UNSPLASH

UNDER MÅNGA ÅR har sommarkvällarna varit 
en uppskattad tradition i Backa pastorat. När 
sommaren kommer bjuder kyrkorna in till 
möten, musik och samtal – allt med ett gemen-
samt fokus: att skapa plats för gemenskap. För 
många har kvällarna blivit ett återkommande 
inslag i sommaren, en stund att varva ner, träf-
fa bekanta och kanske möta nya människor.

SOMMARKVÄLLAR ARRANGERAS i Brunnsbokyr-
kan, Kärra församlingshem och Glöstorpskyr-
kan. Upplägget skiljer sig något mellan plat-
serna, men känslan av öppenhet och samvaro 
är densamma. Här finns utrymme att stanna 
upp en stund, dela en kopp kaffe och ta del av 
musik eller samtal i en avslappnad miljö.

I BRUNNSBOKYRKAN ligger tyngdpunkten på det 
enkla mötet människor emellan. Där ordnas 

sommarcafé på uteplatsen i Brunnsbo, där 
besökare kan slå sig ner för en kopp kaffe, 
samtal och en stunds avkoppling. Vid sämre 
väder flyttar caféet in. 

ÄVEN I GLÖSTORPSKYRKAN & KÄRRA FÖRSAMLINGS-

HEM står gemenskapen i centrum. Här finns 
möjlighet att köpa fika och ta del av musikun-
derhållning. 

Programmet bjuder på en bredd av musika-
liska inslag, med gäster som framför allt från 
jazz till stämsång.  

SOMMARKVÄLLARNA HAR OLIKA UPPLÄGG med må-
let om att det ska finnas något för alla. Oavsett 
om man kommer för musiken, samtalen eller 
bara för att njuta av en stilla stund tillsam-
mans med andra, är alla varmt välkomna att ta 
del av sommarkvällarna i Backa pastorat.
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KÄRRA FÖRSAMLINGSHEM & GLÖSTORPSKYRKAN

Sommarkvällar 2026
Musikunderhållning, fika & entré 50 kr. 

BRUNNSBOKYRKAN

Sommar
kvällar på 
uteplatsen
Gemenskap & café - 
kaffe, samtal och en 
stunds avkoppling.  
Vid sämre väder sitter 
vi inomhus. 

De som vill är välkom-
na på temamässa kl. 
18.00 i kyrkan.

Onsdagar 16.30-18.00 
Period: 17/6-29/7

GLÖSTORPSKYRKAN >> 

Dansbandstema 

Artist:  
Emanuel Karlsson.

Onsdag 10 juni kl. 18.00

KÄRRA FÖRSAMLINGSHEM >> 

Allting ryms  
i din hand 

Visor om glädje & sorg, 
hopp & längtan. Male-
na Furehill: sång, piano 
& gitarr. Tinna Persson: 
dragspel, slagverk & sång.

Tisdag 23 juni kl. 17.30

GLÖSTORPSKYRKAN >> 

RockaBilly  
och 50-tal 

Artist:  
Thommy Borssén.

Onsdag 24 juni kl. 18.00

KÄRRA FÖRSAMLINGSHEM >> 

Stämsång om 
sommaren & livet
Artister:  
Ebba & Linneá

Tisdag 30 juni kl. 17.30

GLÖSTORPSKYRKAN >> 

Dan Andersson 
& egenskrivet 
Artist: Ingmari Dalin.

Onsdag 1 juli kl. 18.00

KÄRRA FÖRSAMLINGSHEM >> 

4 n´organ  
Jazz för vanligt folk, 
men sångerska känd i 
vårt församlingshem.

Tisdag 7 juli kl. 17.30

GLÖSTORPSKYRKAN >> 

Operett, musikal 
& kända favoriter
Artister: Roger & Cata
rina Lorentzon, sång,  
Anders Ottosson, piano.

Onsdag 8 juli kl. 18.00

KÄRRA FÖRSAMLINGSHEM >> 

Dragspels
trubaduren 
Eskil bjuder på sång till 
dragspelskomp.

Tisdag 4 augusti kl. 17.30

KÄRRA FÖRSAMLINGSHEM >> 

Kärra Nå’n kören 
Ledning: Pia Johansson.

Tisdag 11 augusti kl.17.30

9
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BACKA KYRKA & FÖRSAMLINGSHEM >> 

Retreatdag 
Ibland behöver vi dagar då vi får möjlighet till tankning eller 
påfyllning. Att få tillfälle att lämna allt det som många gånger 
upptar våra sinnen och i tystnaden finna vila i Gud. Dagens 
tema är: I din omsorg finner själen ro. Kostnad: 100 kr. Anmälan 
(senast 24/5) och info: Bengt Ljungberg: 0706-126 256 och 
Maria Svenungsson: 031-17 98 75

Lördag den 30 maj kl. 08.30-16.00

FÖRSAMLINGSRESA >> 

Följ med till Varberg!
Andakt i Apelvikshöjds kyrka. Marknad på torget. Lunch på 
Varbergs Stadshotell. Besök på Öströö fårfarm med fika & 
lammsafari. Kostnad 420 kr. Anmälan görs till Annika Berg-
man, 0737-738754 / Carl-Henrik Karlsson 0737-738974. 

Onsdag den 3 juni

BACKA FÖRSAMLINGSHEM >> 

Gemenskapsträff 
Jocke Lundell om 
Räddningsmissionen. 
Kaffe/te och smörgås.

Tisdag 19 maj kl. 12.00

BRUNNSBOKYRKAN >> 

Midsommarsill 
Mat, kör & lotteri. Arr. av 
arbetskretsen i Backa 
församling. Kostnad: 70 
kr. Anmälan: Ann-Britt 
Nykvist 0737-73 89 73 
/ ann-britt.nykvist@
svenskakyrkan.se.

Måndag 8 juni kl. 18.00

KÄRRA FÖRSAMLINGSHEM >> 

Sommarlunch 
Efter gudstjänsten 
11.00 ”En Gud för alla!”. 
Kostnad: 100 kr. Ingen 
anmälan.

Söndag 14 juni kl. 12.00

GLÖSTORPSKYRKAN >> 

Midsommarkväll
Sill, tårta & allsång. Arr. 
Samarbetsgruppen för 
Tuve. Anmälan & betal-
ning på torget. Kostnad: 
80 kr. Info om anmälan 
- Carl-Henrik Karlsson, 
0737-73 89 74.

Onsdag 17 juni kl. 18.00

Sommar 
i pastoratet

BRUNNSBOKYRKAN >> 

Sommarcafé 

Gemenskap & 
fika! Vid fint väder 
sitter vi ute.

Måndagar kl. 11.00 
Period: 16/6-28/7

GLÖSTORPSKYRKAN >> 

Sommarkaffe 

Gemenskap & 
kaffe - ute eller 
inne. Andakt 12.00.

Måndagar kl. 11.00 
Period: 8/6-20/7 

BACKA FÖRSAM.HEM >> 

Vuxen-Barn 

Öppen mötesplats 
för barnfamiljer! 
Lek, fika & umgås. 

Tisdagar kl. 09.30 
Period: 10/6-8/7

DROP-IN VIGSEL >> 

Vill ni gifta er 19-25 juli?
Under perioden finns det möjlighet att 
boka drop-in vigsel. Kontakta expeditio-
nen, 031-17 98 00 för tillgängliga tider. 
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SÄVE KYRKA & FÖRSAMLINGSHEM >> 

Familjedag i Säve!
Hoppa hoppborg, prova på babyrytmik och delta i andra 
roliga aktiviteter. Det kommer finnas korv med bröd.
12.30	 Regnbågen framför orgelsagan  
	 ”Mysteriet med den försvunna orgelpipan”
14.00	 Seniorkören bjuder på sommarmusik

Lördag den 6 juni kl. 12.00-15.00

KONFIRMATION >> 

Vill du konfirmera dig i sommar?
Det finns fortfarande möjlighet att anmäla sig till Tuve 
sommargrupp - en sommar fylld av gemenskap, nya vän-
ner och tid att utforska frågor om livet och tron. 

Lära-känna-träff 30-31 maj samt som-
marläger vecka 25–27, varav fem dygn 
med övernattning på lägergård. Övrig tid 
är hemmaläger. Kostnad: 1 275 kr. Anmä-
lan görs senast 29 maj via QR-koden.

TUVE KYRKA >> 

Vårkonsert 
Glöstorpskören & Tuve 
sånggrupp bjuder på 
vår- & sommarsånger.

Söndag 17 maj kl. 17.00

BACKA KYRKA >> 

På tröskeln  
till sommaren 
Körsång i försommar-
tid med Projektkören & 
damkören Cantus. Stefan 
Wingefors, kontrabas.

Söndag 24 maj kl. 17.00

HÖKÄLLA >> 

Frilufts
gudstjänst 
Bäckebol vocalis 
medverkar med sång i 
försommarkvällen.

Måndag 25 maj kl. 19.00

SÄVE FÖRSAMLINGSHEM >> 

Abba, Chess  
& Kristina från  
Duvemåla 
S:t Olofskörens vårkon-
sert bjuder på musik 
från Björn & Benny.

Tisdag 26 maj kl. 19.00

SÄVE KYRKA >> 

O, modernt! 
Johannes Hörnell bjuder 
på piano- & orgelmusik.

Torsdag 25 juni kl. 19.00

SÄVE KYRKA >> 

Tisdag i Säve  

Gemenskap i & 
runt kyrkan. Tips-
promenad & fika.

Tisdagar kl. 15.00 
Period:-14/7

BRUNNSBOKYRKAN 

Sommarkväll 

Kaffe & samtal 
på uteplatsen i 
Brunnsbo!

Onsdagar kl. 16.30 
Period: 17/6-29/7 

KÄRRA FÖRSAM.HEM

Fredag i Kärra 

Gemenskap i & 
runt kyrkan. Tips-
promenad & fika.

Fredagar kl. 11.00 
Period:-17/7(ej 19/6)

FOTO: VIKTOR HÄGGLUND

FOTO: JOAKIM CARLSTRÖM / IKON



Bakom varje ärende 
finns en människa
När världen rör sig, prövas också vår förmåga att möta varandra som 
medmänniskor. Bakom varje siffra i statistiken finns ett livsöde – en människa 
med hopp, rädsla och framtidsdrömmar. Frågan är inte bara hur många som 
kommer, utan hur vi väljer att ta emot dem.

TEXT & FOTO: ANGELICCA LARSSON
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CHRISTINA ROGESTAM vet vad hon talar om. Hon 
var generaldirektör för dåvarande Invandrarver-
ket mellan 1988 och 1992 – en tid då myndigheten 
hade ett betydligt bredare ansvar än dagens Mig-
rationsverk.

– Vi hade betydligt mer än Migrationsverket har 
idag, hela jobbet med integration låg också på In-
vandrarverket då. Det har flyttats ut först då till ett 

eget verk och nu är det utlagt på län och kommu-
ner. Nu är det egentligen prövningen och svenskt 
medborgarskap som ligger på Migrationsverket, 
säger Christina.

UNDER HENNES TID präglades migrationen främst 
av människor från forna Jugoslavien och Mellan-
östern. År 1992 tog Sverige emot en av sina största 
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flyktingvågor – en verklighet som senare skulle överträffas 2015. 
Samtidigt ser situationen annorlunda ut idag.

– När det gäller de som kommer som asylsökande nu är det 
nästan inga, det var 6 000 personer förra året. Jag hade 10 000 
mina två första år och det ansåg vi vara lågt då. Så det är inte 
särskilt många som kommer men de som kommer är främst 
från Mellanöstern. I och med de nya lagstiftningarna och EU:s 
nya gränser utåt är det inte så lätt att ta sig till Europa och 
framför allt inte ta sig upp till oss, säger Christina.

MEN OAVSETT ANTAL HAR KÄRNAN I ARBETET alltid handlat om något 
större än administration.

– Vi hade bruna pärmar där alla papper för en person lades, 
jag brukade vifta med en sådan när jag pratade med mina med-
arbetare och säga att ”Det här är inte en bunt papper, det här 
är en människas liv och det här måste vi ta på allvar. Vi måste 
behandla henne med värde och värdighet och inse det”, säger 
Christina.

Just denna påminnelse om människovärdet blev tydlig ock-
så under flyktingvågen 2015. Då mobiliserade många krafter i 
samhället, bland annat Svenska kyrkan. Runt om i landet öpp-
nades församlingshem och kyrkor för att ge människor tak 
över huvudet. Volontärer mötte upp på tågstationer med varm 
dryck, kläder och medmänsklighet. Språkcaféer startades, juri-
disk rådgivning erbjöds och många församlingar blev en första 
trygg punkt i ett nytt land.

SAMTIDIGT HAR VILLKOREN FÖRÄNDRATS. I dagens debatt hörs ofta 
frågor om utvisningar och försörjningskrav. Inkomstkraven för 
arbetskraftsinvandring har höjts kraftigt, vilket gör att många 
behöver tjäna betydligt mer än sina kollegor för att få stanna.

Frågorna väcker känslor och kan leda till svåra samtal runt 
middagsbord eller på arbetsplatser.

– Det kan bli en väldigt het diskussion och då får man be-
stämma sig, vill jag bli osams med dem här eller ska jag bara 
hålla tyst. Men det gäller att man orkar bestämma sig för vilka 
värderingar man har eller hur man tolkar sin kristna tro och vad 
den säger att man ska göra, säger Christina.

I SLUTÄNDAN handlar det inte bara om migration eller politik. 
Det handlar om vilka vi vill vara mot varandra. Och om vi, mitt 
i allt, fortfarande förmår se det som Christina påminde sina 
medarbetare om: att varje “ärende” i själva verket är en männ-
iskas liv.

99

Lyssna på hela 
samtalet med 
Christina Roge
stam i pod-
casten ”Mellan 
himmel och 
Hisingen ”

Skanna QR-koden för 
att lyssna via hemsidan.  
Där kan du även lyssna  
på tidigare avsnitt av  
 ”Mellan himmel 
och Hisingen”. 

Podcasten finns även  
tillgänglig på Spotify!
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Vi ber för våra 
medlemmar
Under perioden 22/1 — 20/4

...har 36 döpts 
Gud, tack för livet som 
du ger oss. Du möter 
oss i dopet & låter 
oss vara en del av din 
världsvida gemenskap.  
Låt alla dina barn 
känna av din närhet, 
att de är nära till glädje 
& skratt, att det finns 
tröst & hopp i sorg & 
bekymmer. Låt alla leva 
& växa i tro, trygghet & 
gemenskap. Amen.

...har 4 par  
gift sig
Gud, du som är kärlek 
& liv, tack för nyfiken-
het & förälskelse, för 
kärlek & fördjupad 
samhörighet. Låt alla 
nygifta par fortsätta 
på sin gemensamma 
livsväg i kärlek & re-
spekt & var med dem. 
Låt deras gemenskap 
ge dem kraft att bidra 
till ett gott samhäl-
le. Skänk dem lycka. 
Amen.

...har 1 konfirmerats 
Gud, du har kallat oss att följa dig. Tack för de som har 
konfirmerats. Ge dem din andes kraft & nåden att vara 
ett ljus i världen, människor som sprider fred & godhet. 
Låt dem finna en meningsfull framtid, vara till glädje för 
sig själva & andra. Tack för att vi i dig har en gemenskap 
vi alltid kan återvända till. Amen.

...har 67 genom döden lämnat oss
Gud, vi tackar dig för livet som du ger oss. Det är fyllt av 
glädje & sorg, av arbete & vila. Gud, omslut oss i allt som 
blev & inte blev, i allt som vi tänker, känner & minns.  
Hjälp oss i vår sorg & lär oss att leva för de levande  
den tid vi har kvar. Bevara oss i din frid nu & alltid. Amen.

...har vi fått 331 nya medlemmar 

Gud, låt alla nyinflyttade och de som nyss gått med 
i kyrkan känna sig välkomna till Backa och Tuve-Säve 
församlingar. Skänk dem nyfikenhet att hitta in i försam-
lingarnas gemenskap. Låt oss alla möta varandra med 
respekt och värme så den som är ny kan känna gemen-
skap och sammanhang. Amen.

Expedition
Ordinarie telefontider 
Mån-tis	 09.00-12.00 
Torsdag	 14.00-16.00 
Fredag	 09.00-12.00

Sommartider (1/7-28/8) 
Mån-tis	 09.00-12.00 
Tors-fre	 09.00-12.00

031-179800 
backa.pastorat@ 
svenskakyrkan.se 
Box 4044,  
422 04 Hisings Backa

Kontakt
Backa församling
Maria Svenungsson 	
031-17 98 75

Tuve-Säve församling 
Helena Fingarsen Nohle, 
församlingsherde 
031-17 98 41

Backa pastorat
Andrea Schleeh, kyrkoherde	
031-17 98 11

Rektor för förskolan
Sofia Hjert        031-17 98 31

Samtal & stöd
Prata med präst & diakon
Se telefonnummer på 
hemsidan eller ring 031-17 
98 00 för att bli kopplad.

Jourhavande präst 
Öppet alla kvällar 21-06. 
Ring 112 och fråga efter 
jourhavande präst.

Palveleva Puhelin
Päivystää numerossa 020 
-26 25 00 joka ilta klo 21-23.

Nätvandrarchatten 
För dig som är 12-25 år. 
Mån, ons, tors, sön 19-22. 
www.kyrkanssos.se

SOS-telefonen 
0771-800 650, vardagar 
13-21, helger 16-21.

@
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SOMMAREN 2026 >> 

Gudstjänster 
11/5-16/8
Tisdagar 12/5-7/7 
Gudstjänst
Glöstorpskyrkan 10.30 

Onsdagar 13/5-12/8 
Temamässa 
Brunnsbokyrkan 18.00

Kristi himmelsfärd - 14 maj  
Rödbo kyrka	 07.00 
Domaringen, Tuve	09.00 
Backa kyrka 	 11.00 

Söndag den 17 maj 
Backa kyrka 	 11.00
Glöstorpskyrkan	 11.00 
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 24 maj
Backa kyrka	 11.00
Glöstorpskyrkan	 11.00 
Säve kyrka	 11.00
Tuve kyrka	 14.00
Kärra kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00 
Rödbo kyrka	 17.00

Söndag den 31 maj
Backa kyrka	 11.00
Glöstorpskyrkan	 11.00 
Säve kyrka	 11.00 
Kärra kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 7 juni
Backa kyrka	 11.00
Glöstorpskyrkan	 11.00 
Tuve kyrka	 14.00 
Kärra kyrka	 14.00 
Brunnsbokyrkan	 17.00 
Rödbo kyrka	 17.00

Söndag den 14 juni
Backa kyrka	 11.00
Kärra kyrka	 11.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Midsommardagen - 20 juni
Tuve kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 21 juni
Backa kyrka	 11.00
Glöstorpskyrkan	 11.00 
Kärra kyrka	 14.00

Söndag den 28 juni
Backa & Säve k:a	11.00 
Tuve kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 5 juli
Backa kyrka	 11.00
Glöstorpskyrkan	 11.00 
Rödbo kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 12 juli
Backa & Säve k:a	11.00
Tuve kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 19 juli
Backa kyrka	 11.00
Glöstorpskyrkan	 11.00 
Kärra kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 26 juli
Backa & Säve k:a	11.00
Tuve kyrka 	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 2 augusti 
Backa kyrka	 11.00
Glöstorpskyrkan	 11.00 
Kärra kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 9 augusti
Backa & Säve k:a	11.00
Tuve kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00

Söndag den 16 augusti 
Backa kyrka	 11.00
Glöstorpskyrkan	 11.00 
Kärra kyrka	 14.00
Brunnsbokyrkan	 17.00



Drop-in vigsel
Lördag 30 maj  
kl. 14.00-16.00 i Säve kyrka

Lördag 12 september  
kl. 14.00-16.00 i Tuve kyrka

Innan vigseln behöver ni ansöka 
om hindersprövning via skattever-
ket. På dagen behöver ni ha med 
giltig hindersprövning, vigselintyg, 
legitimation & ringar. Ingen tids-
bokning - det är bara att dyka upp!

Funderar du över 
livets stora frågor?

Varför händer onda saker i världen?  
Kan jag alltid vara mig själv?  
Det är frågor som många fundera över.  
Under konfirmationstiden får du fundera 
tillsammans med andra om Gud,  
livet och det som du tycker är viktigt. 

Skanna QR-koden för att 
läsa mer om konfirmation, 
utforska grupper och 
anmäla dig! 

svenskakyrkan.se/backapastorat/konfirmation
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